ΟΝΟΜΑ________________________________

* Α *       ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ__________

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ A’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗ ΚΙΝΗΣΗ

1. Να σημειώσετε ποιες από τις παρακάτω απαντήσεις είναι σωστές:  (3 μονάδες)


α) Αν το διπλανό σχήμα είναι το διάγραμμα της θέσης ενός κινητού, τι είδους κίνηση κάνει το κινητό;
[  ]: επιταχύνεται συνεχώς

[  ]: επιβραδύνεται συνεχώς

[  ]: στην αρχή επιταχύνεται και μετά επιβραδύνεται

[  ]: στην αρχή επιβραδύνεται και μετά επιταχύνεται

β) Ένα κινητό πηγαίνει από τη θέση x1 στη θέση x2. Η διαφορά x2 – x1 είναι…

[  ]: η μετατόπιση του κινητού

[  ]: το διάστημα που έκανε το κινητό

[  ]: το χρονικό διάστημα που έκανε το κινητό

[  ]: η ταχύτητα του κινητού

γ) Στην προηγούμενη ερώτηση, πότε η ταχύτητα του κινητού θα είναι αρνητική…

[  ]: αν x2 > x1
[  ]: αν x2 < x1
[  ]: αν x2 = x1
2. [  ]: εξαρτάται;

3. 

δ) Ποια είναι η εξίσωση της θέσης για ένα κινητό που κάνει ευθύγραμμη ομαλή κίνηση; 
[  ]: x = x0 + a((t – t0)

[  ]: x = x0 + a((t + t0)

[  ]: x = x0 + υ((t – t0)

[  ]: x = x0 + υ((t + t0)

ε) Αν σε μια ευθύγραμμη κίνηση το διάνυσμα της επιτάχυνσης έχει αντίθετη φορά από το διάνυσμα της ταχύτητας τότε το κινητό…

[  ]: επιταχύνεται;

[  ]: επιβραδύνεται;

[  ]: έχει σταθερή ταχύτητα;

[  ]: τίποτε από τα παραπάνω;


στ) Αν το διπλανό σχήμα είναι tο διάγραμμα της ταχύτητας ενός κινητού, τι συμβαίνει τη χρονική στιγμή t1;

[  ]: το κινητό σταματά

[  ]: το κινητό βρίσκεται στη μεγαλύτερη θέση του

[  ]: το κινητό αρχίζει να επιβραδύνεται

4. [  ]: αλλάζει η φορά της κίνησης του κινητού

5. Να κάνετε αντιστοίχηση τις παρατηρήσεις της αριστερής στήλης με τα γράμματα στα διπλανά διαγράμματα  (4 μονάδες)
Το παρακάτω είναι διάγραμμα υ(t) ενός ποδηλάτη





Η στιγμή που τον έπιασε λάστιχο __

Η στιγμή που άρχισε να κινείται με τη μεγαλύτερη ταχύτητα __

Η στιγμή που ξεκίνησε __

Η στιγμή που είχε τη μεγαλύτερη θέση __

6. 


Το παρακάτω είναι το διάγραμμα x(t) ενός κινητού






Κινείται με σταθερή ταχύτητα 120 Km/h __
Επιταχύνει __

Επιβραδύνει για να σταματήσει __

Κινείται με σταθερή ταχύτητα 50 Km/h __
7. Βάλτε ένα «Σ» ή «Λ» ανάλογα αν είναι Σωστές ή Λάθος οι παρακάτω προτάσεις:  (3 μονάδες)

α) Όταν η ταχύτητα ενός κινητού είναι θετική, το κινητό κινείται πάντοτε προς τα θετικά του άξονα __

β) Όταν η επιτάχυνση ενός κινητού είναι θετική, πάντοτε μεγαλώνει το μέτρο της ταχύτητα του κινητού __

γ) Στην ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση η επιτάχυνση του κινητού είναι σταθερή __

δ) Όταν η επιτάχυνση ενός κινητού είναι μηδέν, τότε αυτό είναι ακίνητο __

ε) Η εξίσωση της ταχύτητας στην ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση είναι υ = υ0 + α((t – t0) __

8. στ) Όταν δύο κινητά συναντώνται τότε έχουν την ίδια ταχύτητα __

9. Υπολογισμός της εξίσωσης ταχύτητας στην ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση.  (3 μονάδες)

10. Ένα κινητό τη χρονική στιγμή t0 = 0 βρίσκεται στη θέση 20 m και έχει ταχύτητα 10 m/sec. Αν το κινητό έχει σταθερή επιτάχυνση 2 m/sec2, να υπολογίσετε α) τη θέση του τη χρονική στιγμή 5 sec β) τη ταχύτητα που θα έχει τότε.  (4 μονάδες)

11. Ένα κινητό ξεκινά από την ηρεμία ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση με επιτάχυνση 4 m/sec2, ενώ την ίδια στιγμή ένα άλλο αυτοκίνητο, σε απόσταση 150 m, κινείται με σταθερή ταχύτητα -20 m/sec με κατεύθυνση να το συναντήσει. α) Να βρεθεί σε ποιο σημείο θα συναντηθούν τα οχήματα β) Να γίνει το διάγραμμα θέσης των δύο οχημάτων μέχρι τη στιγμή της συνάντησης τους.  (3 μονάδες)

ΟΝΟΜΑ________________________________

* Β *       ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ__________

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ A’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗ ΚΙΝΗΣΗ

1. Να σημειώσετε ποιες από τις παρακάτω απαντήσεις είναι σωστές:  (3 μονάδες)
α) Αν το διπλανό σχήμα είναι το διάγραμμα της θέσης ενός κινητού, τι είδους κίνηση κάνει το κινητό;

[  ]: επιβραδύνεται συνεχώς

[  ]: επιταχύνεται συνεχώς

[  ]: στην αρχή επιβραδύνεται και μετά επιταχύνεται

[  ]: στην αρχή επιταχύνεται και μετά επιβραδύνεται

β) Ένα κινητό πηγαίνει από τη θέση x1 στη θέση x2. Η διαφορά x2 – x1 είναι…

[  ]: το χρονικό διάστημα που έκανε το κινητό

[  ]: η ταχύτητα του κινητού
[  ]: η μετατόπιση του κινητού

[  ]: το διάστημα που έκανε το κινητό

γ) Στην προηγούμενη ερώτηση, πότε η ταχύτητα του κινητού θα είναι αρνητική…

[  ]: αν x2 = x1
[  ]: αν x2 > x1
[  ]: αν x2 < x1
[  ]: εξαρτάται;


δ) Ποια είναι η εξίσωση της θέσης για ένα κινητό που κάνει ευθύγραμμη ομαλή κίνηση; 
[  ]: x = x0 + υ((t – t0)

[  ]: x = x0 + υ((t + t0)

[  ]: x = x0 + a((t – t0)

[  ]: x = x0 + a((t + t0)

ε) Αν σε μια ευθύγραμμη κίνηση το διάνυσμα της επιτάχυνσης έχει αντίθετη φορά από το διάνυσμα της ταχύτητας τότε το κινητό…

[  ]: έχει σταθερή ταχύτητα;

[  ]: επιταχύνεται;

[  ]: επιβραδύνεται;

[  ]: τίποτε από τα παραπάνω;


στ) Αν το διπλανό σχήμα είναι tο διάγραμμα της ταχύτητας ενός κινητού, τι συμβαίνει τη χρονική στιγμή t1;

[  ]: το κινητό αρχίζει να επιβραδύνεται

[  ]: αλλάζει η φορά της κίνησης του κινητού

[  ]: το κινητό σταματά

[  ]: το κινητό βρίσκεται στη μεγαλύτερη θέση του

Να κάνετε αντιστοίχηση τις παρατηρήσεις της αριστερής στήλης με τα γράμματα στα διπλανά διαγράμματα  (4 μονάδες)
Το παρακάτω είναι διάγραμμα υ(t) ενός ποδηλάτη





Η στιγμή που ξεκίνησε __

Η στιγμή που είχε τη μεγαλύτερη θέση __

Η στιγμή που τον έπιασε λάστιχο __

Η στιγμή που άρχισε να κινείται με τη μεγαλύτερη ταχύτητα __


Το παρακάτω είναι το διάγραμμα x(t) ενός κινητού





Επιβραδύνει για να σταματήσει __

Κινείται με σταθερή ταχύτητα 50 Km/h __ 

Κινείται με σταθερή ταχύτητα 120 Km/h __
Επιταχύνει __

3. Βάλτε ένα «Σ» ή «Λ» ανάλογα αν είναι Σωστές ή Λάθος οι παρακάτω προτάσεις:  (3 μονάδες)

α) Στην ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση η επιτάχυνση του κινητού είναι σταθερή __

β) Όταν η επιτάχυνση ενός κινητού είναι μηδέν, τότε αυτό είναι ακίνητο __

γ) Η εξίσωση της ταχύτητας στην ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση είναι υ = υ0 + α((t – t0) __

δ) Όταν η ταχύτητα ενός κινητού είναι θετική, το κινητό κινείται πάντοτε προς τα θετικά του άξονα __

ε) Όταν η επιτάχυνση ενός κινητού είναι θετική, πάντοτε μεγαλώνει το μέτρο της ταχύτητα του κινητού __

12. στ) Όταν δύο κινητά συναντώνται τότε έχουν την ίδια ταχύτητα __
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